
 
 

Conselho Fiscal da Agência de Previdência Social de Mato Grosso do Sul 
(Ageprev) 

 

ATA DA 5ª REUNIÃO DO CONSELHO FISCAL DA AGEPREV - EXERCÍCIO - 2023. 

ORDINÁRIA 
 

Aos dezessete dias do mês de outubro de dois mil e vinte três, iniciou-se a reunião do 

Conselho Fiscal com a presença dos acima assinalados, sendo as ausências devidamente 

justificadas. Após os cumprimentos, o presidente apresentou os servidores da Ageprev 

Pedro Pedroso dos Santos (Contador da Ageprev) e Artur Vitor Freitas de Lima (Diretor 

Administrativo e Financeiro do Ageprev), que foram convidados para trazer 

esclarecimentos em relação aos Balancetes. Em seguida a Vice-Presidente solicitou aos 

convidados que apresente as principais peças do balancete que será objeto de análise do 

Conselho Fiscal. Foi esclarecido pelo Artur Vitor Freitas de Lima que quanto ao acesso 

ao Sistema de Planejamento e Finanças (SPF), a Contabilidade-Geral do Estado informou 

que o acesso é limitado aos Órgãos, mas que a Ageprev enviará os documentos 

necessários, de acordo com solicitação. Passou-se então a palavra ao Contador Pedro 

Pedroso dos Santos que esclareceu que está à disposição do Conselho Fiscal, e que as 

peças encaminhadas a este Conselho Fiscal é o mesmo enviado para o Tribunal de Contas 

do Estado e Secretaria da Previdência por meio do CADPREV. Para análise do Balancete, 

sugeriu a segregação das peças para facilitar, por exemplo, financeiro, patrimonial, entre 

outros. E em relação aos investimentos (COIN), sugeriu verificar no próprio site da 

Ageprev, pois lá estão discriminados, uma vez que no balancete só traz as contas 

consolidadas. Solicitou ao Conselho Fiscal apoio para melhorar a gestão das despesas dos 

militares. Isto é, os Militares que ficaram segregados última reforma da previdência, que 

são custeados pelo Tesouro do Estado, mas que são contabilizados na Ageprev, gerando 

questionamento pelos órgãos de controle. Além dos militares, a dificuldade de analisar o 

balancete, é que possui despesas não previdenciárias, que é feito por meio de Destaque 

Orçamentário. Em relação aos imóveis, a Ageprev já solicitou, mas está na dependência 

da Secretaria de Administração. Passou-se então aos esclarecimentos das peças do 

balancete e outros assuntos que têm o reflexo nas contas da Ageprev. O contador Pedro 

Pedroso sugeriu a elaboração de um roteiro de análise das peças e se comprometeu a 

apresentar na próxima reunião, a ser agendada por este Conselho Fiscal. Esclareceu que 

a despesa da Ageprev refere-se aos pagamentos de benefícios e às despesas de custeio 

para manutenção. O custeio da Ageprev atualmente é de até um por cento da receita do 

ano anterior (referente aos ativos), sendo fixado o exercício 2023 o montante de 

aproximadamente R$ 18.000.000,00 (dezoito milhões reais). É possível verificar no 

balancete, estando em fonte específica. Ainda, foi demonstrado no sítio eletrônico da 

Ageprev a página que consta os demonstrativos do Comitê de Investimentos. Passou-se 

a palavra ao Presidente William Godoy Pereira que trouxe as devolutivas das deliberações 

na reunião anterior: 1. Foi encaminhado o Comunicação Interna nº 01, de 27.9.2023, para 



a Procuradora do Estado que atua na Ageprev, enviando Minuta do Regimento Interno 

para análise prévia. Houve o retorno da PGE com algumas considerações, que será 

encaminhado posteriormente pelo Presidente aos demais conselheiros. 2. Foi 

encaminhado Ofício à Ageprev solicitando o custeio das inscrições do 11º Congresso 

Brasileiro de Conselheiros do RPPS, que foi informado de que está na Assessoria Jurídica 

do Órgão. Ainda, foi solicitado o envio de Ofício pela Ageprev para os Dirigentes dos 

Poderes e Órgãos solicitando a participação dos servidores / membros deste Conselho 

Fiscal, o que foi atendido pela Ageprev sendo, Ofício nº 584 e 585, de 10 de outubro. 3. 

Foi solicitado ao Diretor Presidente da Ageprev o envio de Ofício à Superintendência de 

Contabilidade solicitando acesso ao SPF pelo Conselho Fiscal, que foi examinado e 

enviado para CGE, cuja manifestação foi contrária. 4. Foi encaminhada a Ata da Reunião 

para Ageprev, visando publicação, estando ainda pendente a devida publicação. 5. Em 

relação ao Ofício à SAD, não foi encaminhado, mas foi realizado uma reunião com 

Superintendente do Patrimônio, que enviou a lista dos imóveis constantes no processo de 

transferência de patrimônio para a Ageprev. Informou ainda que os referidos imóveis 

estão em processo de reavaliação do imóvel. Por fim, ficou agendado a reunião 

extraordinária, para o dia 31/10/2023 (terça-feira) às 8hs na Escoex, ocasião em que o 

contador da Ageprev Pedro Pedroso dos Santos apresentará uma sugestão de roteiro para 

análise das contas da Ageprev. Pauta para próxima reunião: Elaboração do roteiro de 

análise dos Balancetes da Ageprev. Eu, Elisa Mari Kihara Zaha, lavrei a presente ata de 

reunião, que lida e aprovada foi assinada pelos membros presentes.  

 

Campo Grande (MS), 17 de outubro de 2023.  
 

 

 

 

 

 

 

WILLIAM GODOY PEREIRA 

Conselheiro - Presidente 
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